退役有去处 入职有通道

浙江多举措盘活体育人才资源

退役运动员安置一直是浙江省体育 局的重要工作,是事关运动员队伍建设的 重要环节。近年来,浙江省体育局通过组 织开展各类职业技能培训、拓宽组织安置 途径、明确自主择业一次性经济补偿金标 准等方法,在帮助优秀退役运动员提升就 业能力的同时,为运动员后续就业创业拓 宽路径、提供保障。与此同时,省体育局还 通过制定各地市安置退役运动员的激励 政策、退役运动员创业享受体育产业扶持 政策,以及推动体育人才纳入党委政府人

才工作整体格局等方式,充分调动各地市 安置退役运动员的积极性,努力推动体育 人才纳入党委政府人才工作整体格局,同 各类人才一道享受人才政策红利,使体育 人才政治上有荣誉、经济上得实惠、社会

2022年10月,浙江省体育局联合多 部门出台了《浙江省大中小学校体育教 练员专业技术岗位设置管理实施意见》, 为包括退役运动员在内的体育人才担任 学校体育教练员提供了政策遵循,形成

自政策制定以来,浙江省积极推动

教练员岗位,制定了2023年各市中小学 校专职体育教练员岗位设置和配备的指 导目标,并计划在今年统筹一批学校教 练员岗位, 开展面向全国的全省学校体 育教练员集中招聘活动;建立学校体育 教练员评价激励机制,通过联合省人力 社保厅着手制定《浙江省学校体育教练 员评价标准》,建立学校教练员职称评价

晋升机制,为其职业发展提供晋升通道;

健全完善学校体育教练员培训体系,通

过筹建教练员培训学院, 依托浙江体育

职业技术学院,整合全省资源,将学校体

落地落实, 动员推动各地设置学校体育

育教练员一并纳入培训体系。

浙江省体育局相关负责人表 示,学校教练员岗位设置和退役优 秀运动员就业创业工作对于为体育 事业发展提供人才支持具有重要意 义。一方面要做好岗位梳理,厘清 需求,另一方面要充分了解意向, 积极沟通。下一步,浙江省体育局 会进一步探讨更多体育人才引进、 安置等可能性, 扎实做好退役运 动员安置工作,同时面向全国招 聘学校体育教练员,为浙江引进 高水平体育人才打通通道。

本报讯 2023年"阳光下一代"广东省少儿武术 比赛日前在广州私立华联学院体育馆举行。来自广 州、深圳、东莞、中山等地的48支代表队近700名少年 儿童武术爱好者参加了80多个组别的比赛。广州市 天河区新塘实验幼儿园小班二队的李芷倩是本次比 寨年龄最小的选手,年仅3岁。经过角逐,各组别奖项

赛事主办方相关负责人表示,本项赛事对中华 武术文化的传承与发展起到了推进作用,希望通过 以赛代训、以武会友的方式,引导更多人参与,并进 一步增进广大青少年儿童对我国传统武术文化的

本次赛事由中国关心下一代工作委员会健康体 育发展中心、广东省武术协会主办,北京日月天地体 育文化有限公司、广州市武韵体育发展有限公司承 办,七彩宏图(北京)体育文化有限公司、广州市天河 区育东教育培训中心、清远市南方华艺武术指导中 心、广州童年武学教育咨询有限公司协办。

(黄心豪)





本报讯 2023广州·海珠首届中国 自行车运动骑游大会暨"潮玩海珠 乐 在骑中"粤、闽、黔三省八地文旅协作推

本次骑游大会是首个在广州城市 中央进行全程道路封闭的骑游活动。大 会致力于打造城市公路自行车活动爆 款IP,12.4公里的骑行路线将海珠区珠 江沿岸的秀美风景串珠成链。骑行爱好 者在欣赏一江两岸风景的同时悠闲自 在地完成挑战。在约3000名骑手中,年 龄最大的70岁,最小的8岁,其中以家庭 为单位的和谐骑行团也参与其中。

活动现场除了广州的骑行爱好者,

还有从福建省龙岩市武平县,贵州 省黔南州贵定县、瓮安县、福泉市, 广东省梅州市大埔县、丰顺县,清远 市清新区专程赶来的文旅行业从

本次活动由中国自行车运动 协会、广州市体育局、广州市海珠 区人民政府主办,广州市海珠区 文化广电旅游体育局、海珠区农 业农村局联合承办,广州塔旅游 文化发展股份有限公司、海珠区 体育总会协办,广州朗途体育文 化传播有限公司独家运营。

(黄心豪)

武汉市全民健身运动会开幕

本报讯 近日,在精 彩纷呈的武术、击剑、轮椅 国标和健身操舞表演中, 2023年"趣谷杯"武汉市第 十一届全民健身运动会在 武汉全民健身中心开幕,来 自武汉市、区两级体育部门 的代表和体育运动爱好者 300余人,通过参与赛事、运 动体验的形式同享体育嘉年

近年来,武汉市、区两级 政府每年主办全民健身运动 会。在市区协同推动下,全民 健身运动会成为深受市民喜爱 的"身边的奥运会""我们的嘉 年华"。以全民健身运动会为龙 头, 武汉市每年举办各级各类 全民健身活动超千场,带动百万 人次参与全民健身活动。

今年3月,组委会面向全体 市民发起全民健身运动会比赛 项目公开投票活动,吸引了120余 万人次关注并投出了106万余张 有效票。在此基础上,今年运动会 共设置了乒乓球、羽毛球、网球、飞 盘等36项比赛和30场公益体验活 动,赛期将近半年。

武汉市体育局相关负责人表 示,将以政府工作报告民生实事项 目清单为指引,以"全民参与全民 共享,幸福生活共同缔造"为理念, 通过全民健身比赛、公益体验活 动、国民体质监测、社会体育指导 员服务等多种形式,让人民群众广 泛参与全民健身运动会,感受日益 完善的全民健身公共服务体系,满 足人民群众日益增长的多元体育

目前,健身操舞比赛、网球比 赛、市民网球公益体验活动已开 赛。1100余名选手和体育运动爱好 者积极参与其中,充分感受体育运 动带来的健康和快乐。

本届运动会由武汉市人民政 府主办,武汉市体育局、武汉市农 业农村局、武汉市残疾人联合会承 办,中润趣谷(武汉)文旅投资管理 有限公司冠名,长江日报传媒集团 组织运营,各单项体育协会和社会 团体协办。

(邹 丽)

呼和浩特公益捡跑助推残健融合

本报讯 日前,"健康正 出发 周末动起来"——残健 融合,公益捡跑主题活动在呼 和浩特市举办。

为激发残障人士对体育运 动的主动性和积极性, 主办方 对活动项目进行了别出心裁的 设计。在活动内容上,将运动、健 康、公益、生态、环保融于一体, 让参赛选手在运动的同时学习 环保知识。沿途道路上布置了200 余张印有各色垃圾图案的再生纸 卡片,选手在指定路线上寻找"垃 圾"卡片,并进行分类回收。为增 加活动的体验性和趣味性,还设有桌面 冰壶投掷赛、最佳投手赛、冰蹴球比赛体 验点,选手们在体验点打卡互动,获取卡 片积分和游戏参与积分。

本次公益捡跑活动由呼和浩特市体 育局、呼和浩特足球运动与社会体育发 展中心、呼和浩特市体育总会主办,旨在 全面提高呼和浩特市残障人士的冰雪运 动参与率, 在体育运动中展现广大残疾 人群体追求美好生活的奋进风貌。接下 来, 呼和浩特市将继续关注残障人士群 体参与冰雪运动的推广普及工作, 充分 调动社会各界力量, 让更多残障人士感 受到冰雪运动带来的欢乐。(黄璐超)

科技体育模型活动走进云南校园

本报讯 近日,云南省模型运 动管理中心、云南省模型运动协会 深入德宏州陇川县拉影国门小学, 开展科技体育模型进校园公益活 动,为中缅两国学生带来了精彩的 模型展演及科技体育模型体验活动。

本次活动深入到位于陇川县中 缅边境的拉影国门小学,这里距离 边境线1公里左右,缅甸籍学生最多 时达到140余人,此次活动旨在传承 中缅情谊,共享科技体育魅力,携手

创告美好明天。

活动中,学生聆听了歼10战斗机背后 的故事,制作了歼10战斗机模型等,进一 步提高了学生的创新和实践能力,把科技 体育模型的快乐和魅力带进校园。

精彩纷呈的科技模型表演和互动体 验,为中缅儿童开启了一扇奇妙的科技体 育大门。参加活动的缅甸籍学生激动地 说:"能在中国学习生活,认识到这么先进 的科技体育模型,感到非常幸运。"

(许 珂)

本报讯 日前,国家体育总局官网发布关于 命名、认定2022年国家体育产业基地的公告,全国 共有7个县(市、区)被命名为国家体育产业示范基 地,梅州市五华县榜上有名,成为广东省唯一入选 的县。

梅

市

五.

华

县

被

命

为

国

家

体

育

示

基

五华县拥有深厚的足球文化底蕴、完善的足球 运动设施及足球产业链条,经过多年的足球改革发 展探索取得初步成效,成为全国唯一拥有男超和女 超两支职业足球队的县。五华县2019年获得"广东 省体育产业示范基地"称号,2021年人选"首批全国 县域足球典型名单",至今已连续几年承接中国足 球超级联赛和甲级联赛的赛区任务,产业特色鲜 明,对本地区及周边体育旅游产业具有较好的带动 作用,有较高的知名度和影响力。全县已形成县镇 村三级公共体育健身场地设施网络,每天参加体育 锻炼人数达32万人,国民体质测定合格达标率达 86%,人均体育场地面积2.38平方米,全县体育场馆 实行低免收费开放。

五华县高度重视体育产业和足球改革发展,先 后制定出台了《五华县加快体育产业发展实施意 见》《五华县足球改革发展实施方案》《五华县全民 健身实施计划(2021-2025年)》等政策文件,成立 创建足球特区工作领导小组,统筹推进全县足球发 展工作。该县坚持以足球为特色的体育产业发展理 念,积极推动职业足球、群众足球、青少年足球运动 协调发展,打开了足球运动与体育产业良性循环带 动全县各项事业高质量发展的新局面。(黄心豪)

湖北少年在"冠军摇篮"开启体育之旅

本报记者 邹丽文/图

进入7月,暑假随之而来。位于武汉市硚口区的湖北 省体育局崇仁体育培训中心2023年度夏令营近日开营。 首期500余名小学员报名参加各类培训,开启了夏日运动 的欢乐之旅。

自1984年奥运会以来,崇仁体育培训中心选拔培养 了周继红、伏明霞、肖海亮、李小双等11位奥运冠军,并输 送了李娜、童辉、田秉毅、韩爱萍等一大批优秀运动员,在 世界大赛上为中国争光、为湖北添彩。

本次夏令营面向5至13岁儿童青少年,按年龄段排班, 将举行4期课程。夏令营的培训项目多、范围广,主要包括游 泳、羽毛球、无人机(竞技)等。今年的夏令营体育项目与往 年相比大大提档升级,从9个项目扩充至17个,除游泳、花样 游泳、羽毛球等金牌项目以外,还新增了足球、击剑等项目。

作为扩大选才范围、选拔优秀苗子而举行的传统项 目,夏令营利用暑期时间长、参营人数多的特点,进行较 大规模的集中启蒙训练,能初步选拔出一批具有潜力的 苗子,进入少儿体校启蒙班、普通班常年训练,再从中选

拔出优势苗子进入重点班。 在奥星游泳池,曾在省运会勇夺7金的柯雯曦和她的 教练何丹,为夏令营的小学员们上了第一堂游泳课,并分 享自己的成长故事。据介绍,游泳班的教练都非常重视在 夏令营中选材,几十年来,湖北不少游泳健将都从这里起

步。柯雯曦也是出自夏令营,还有在省运会上成绩突出的

欧阳俊俣、王若璞等运动员也是在夏令营中脱颖而出,从 而被进一步培养,大放光彩。

与此同时,篮球、羽毛球、围棋、跆拳道等项目培训班 也开展得热火朝天。对于大部分家长而言,利用暑假让孩 子参加体育运动培训,既能锻炼身体、增强体质,又能满 足孩子的兴趣爱好,利于身心健康发展。

在篮球场边,赵泽睿的妈妈正在观看训练,她介绍, 赵泽睿今年7岁半,去年就在这里学习了一期课程,她明

显感觉儿子的协调性更强了,"这里的教练非常专业,还 会对他进行有针对性的指导,孩子进步很快。性格也变得 更阳光,身体更结实了。"

崇仁体育培训中心主任樊光正表示,夏令营发挥"冠 军摇篮 金牌基地"品牌效应,已连续举办十余年。近几 年,夏令营吸引至少2000名对各项目有兴趣的孩子参与 其中。希望小营员们尽情享受运动的快乐,播撒运动的种 子,留下一份美好的童年回忆。

